

Swarzędz, dnia 26 września 2016r.

BRM.KB.0012.1.7.2016

Protokół nr 7/2016

Posiedzenie w dniu 26 września 2016 r.

Obrady rozpoczęto 26 września 2016 r. o godz. 14:00, a zakończono o godz. 16:00 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 9 członków.

Obecni:

1. **Piotr Baranowski**
2. **Piotr Choryński**
3. **Ryszard Dyzma**
4. **Anna Graczyk**
5. **Rafał Kamprowski**
6. **Rafał Słupiński**
7. **Krzysztof Szymanowski**

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Budżetowej, Ryszard Dyzma.

Na wstępie powitał radnych, Burmistrza i pracowników Urzędu.

Na podstawie załączonej do protokołu listy obecności (**załącznik nr 1**) Przewodniczący stwierdził, że Komisja Budżetowa jest władna do podejmowania prawomocnych wniosków - 7 członków obecnych, 2 nieobecnych.

Przewodniczący odczytał porządek obrad, do którego nikt nie wniósł uwag. Porządek obrad stanowi **załącznik nr 2**.

2. Omówienie materiałów sesyjnych.

a) Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Swarzędz na rok 2016.

Powyższy projekt uchwały wraz z autopoprawką przedstawił i omówił Skarbnik Gminy Maciej Narłowski.

Radny Piotr Choryński zapytał, jaką w tym roku zaplanowano kwotę na przeciwdziałanie alkoholizmowi i jaką kwotę już wykorzystano.

Radny Krzysztof Szymanowski zapytał, jaka będzie korzyść dla mieszkańców z zainstalowania nowego programu komputerowego.

Skarbnik M. Narłowski odpowiedział, że po kontroli RIO stwierdzono, że program komputerowy z którego korzysta Gmina, jest już przestarzały, a nowy program, który Gmina ma zakupić ma tak zwaną „komunikację społeczną”, gdzie mieszkaniac w ramach programu E- PUAP-u będzie mógł wejść na stronę i będzie mógł się dowiedzieć jakie ma kwoty do zapłacenia i za co, czy na prawidłowe konta wpłynęły należności itd. Program ten ma kosztować 1mln 100 tys. zł, i gdy Gmina otrzyma dofinansowanie to wtedy ten program będzie kosztował Gminę tylko 150 tys. zł. W tym roku Gmina planuje na ten program wydać 700 tys. zł i obecnie jest przygotowywana specyfikacja, a potem zostanie ogłoszony przetarg.

Radny Piotr Choryński uważa, że należy bardzo ostrożnie podchodzić do programu E- PUAP, bo

rada stwierdził, że ta forma komunikacji nie sprawdza się i chce go zmienić.

Przewodniczący Komisji R. Dyzma zapytał Skarbnika, czy Gmina ma zamiar zakupić program, który może nie sprawdzić się.

Skarbnik M. Narłowski odpowiedział, że e-PUAP jest jak gdyby odrębną częścią tego programu, za który Gmina nie będzie płacić.

Przewodniczący R. Dyzma zapytał, w jakiej gminie funkcjonuje ten program i zdaje egzamin.

Skarbnik M. Narłowski odpowiedział, że ten program działa min. w Suchym Lesie, w Czerwonaku i w Kórniku, że pracownicy są z niego zadowoleni.

Dyrektor OPS Anna Renda w sprawie zapytania radnego Choryńskiego odpowiedziała, że w planie na 2016 rok na zadania z zakresu przeciwdziałania alkoholizmowi zaplanowano kwotę 776 tys. zł, a wykonano na kwotę ponad 600 tys. zł. Z tej kwoty realizowane są programy zawarte w gminnym programie przeciwdziałania alkoholizmowi, czyli finansowane są zajęcia dla dzieci, działające świetlice, czy też komisja przeciwdziałania alkoholizmowi. Dyrektor podkreśliła, że te środki mogą być tylko przeznaczane na zadania profilaktyczne.

Skarbnik odpowiedział, że kwota 81 tys. zł nie została wykorzystana w zeszłym roku i że są to "znaczone" pieniądze i nie mogą być wykorzystane na inny cel.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta i Gminy Swarzędz na rok 2016.

Wyniki głosowania : za: 7, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 2.

b) Rozpatrzenie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2016 -2036.

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Gminy Maciej Narłowski.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta i Gminy Swarzędz na lata 2016 -2036.

Wyniki głosowania : za: 7, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 2.

c) Rozpatrzenie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu w 2016 r. na wsparcie techniczne OSP w Swarzędzu poprzez zakup samochodu specjalnego wraz z wyposażeniem.

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Gminy Maciej Narłowski.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu w 2016 r. na wsparcie techniczne OSP w Swarzędzu poprzez zakup samochodu specjalnego wraz z wyposażeniem.

Wyniki głosowania : za: 7, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 2.

d) Rozpatrzenie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu w 2016 r. na wsparcie techniczne OSP w Kobylnicy poprzez zakup samochodu specjalnego.

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Gminy Maciej Narłowski.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu w 2016 r. na wsparcie techniczne OSP w Kobylnicy poprzez zakup samochodu specjalnego.

Wyniki głosowania : za: 7, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 2.

e) Rozpatrzenie uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Swarzędz na lata 2016-2022.

Powyższy projekt uchwały przedstawiła i omówiła Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej - Anna Renda i pracownik OPS Dariusz Bugajski.

Przewodniczący Komisji R. Dyzma zapytał, ile kosztowało to opracowanie i czy pracownicy OPS-u nie mogli tego programu zrobić we własnym zakresie.

Dyrektor A. Renda odpowiedziała, że koszt tego programu wynosił ponad 13 tys. zł. Ponadto Dyrektor powiedziała, że opracowanie strategii wymaga dużego nakładu czasu, a OPS ma na etacie tylko 1 socjologa i jako dyrektor ośrodka nie czuje się kompetentna, aby opracować taki dokument.

Radny R. Kamprowski stwierdził, że w tym programie sztucznie oddzielono problemy społeczne, jak dostęp do medycyny i starzenie się społeczeństwa. Poprosił o uzasadnienie rozdzielnia tych działań.

Dyrektor A. Renda odpowiedziała, że starość dotyczy tylko 1 populacji a dostęp do medycyny wszystkich populacji.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia uchwały w sprawie przyjęcia do realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Swarzędz na lata 2016-2022.

Wyniki głosowania : za: 7, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 2.

f) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.*

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił Z-ca Burmistrza Grzegorz Taterka.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.

Wyniki głosowania : za: 7, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 2.

g) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Swarzędz.*

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił Z-ca Burmistrza Grzegorz Taterka.

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Swarzędz.

Wyniki głosowania : za: 7, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 2.

h) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic: Poznańskiej i Dworcowej oraz torów kolejowych w Swarzędzu”.*

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił Kierownik Referatu Architektury i Urbanistyki - Jędrzej Cesar.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic: Poznańskiej i Dworcowej oraz torów kolejowych w Swarzędzu”.

Wyniki głosowania : za: 7, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 2.

i) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic: Bliskiej i Leśnej Polanki w Rabowicach”.*

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił Kierownik Referatu Architektury i Urbanistyki - Jędrzej Cesar.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Rejon ulic: Bliskiej i Leśnej Polanki w Rabowicach”.

Wyniki głosowania : za: 7, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 2.

j) *Rozpatrzenie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Swarzędz.*

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił Przewodniczący Komisji Rewizyjnej - radny Krzysztof Szymanowski.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Swarzędz.

Wyniki głosowania : za: 7, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 2.

k) *Projekt uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Swarzędz.*

Powyższy projekt uchwały przedstawiła i omówiła Insp.d/s BRM Aldona Rębacz.

Głosowano w sprawie: rozpatrzenia uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta i Gminy Swarzędz.

Wyniki głosowania : za: 7, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 2.

3. Debata nad informacją Burmistrza Miasta i Gminy Swarzędz o przebiegu wykonania budżetu Miasta i Gminy Swarzędz za I półrocze 2016 roku, w tym zapoznanie się z realizacją zadań inwestycyjnych.

Powyższy temat przedstawili Skarbnik Gminy Maciej Narłowski i Burmistrz Marian Szkudlarek. Skarbnik poinformował, że wpływy były na poziomie 53 %, a wydatki na poziomie 42%.

Burmistrz poinformował, że wydłuża się termin wykonania inwestycji co jest spowodowane długim oczekiwaniem na pozwolenia.

Przewodniczący R. Dyzma zapytał, o zaplanowane przychody na kwotę 10 mln zł z emisji obligacji.

Skarbnik odpowiedział, że obecnie jest nadwyżka w budżecie i dlatego nie ma problemu z płatnościami, więc niepotrzebne byłoby uruchamianie obligacji.

Radny K. Szymanowski zapytał, czy są już wstępne przeliczenia, symulacje związane z likwidacją gimnazjów.

Burmistrz M. Szkudlarek odpowiedział, że może to Gminę kosztować od 1 mln do 1,3 mln zł. Ponadto nie wiadomo również ile Gmina będzie potrzebowała środków na adaptację tych budynków.

4. Dyskusja nad wnioskiem mieszkańca w sprawie pobierania dodatkowej opłaty za przekroczenie czasu parkowania.

Przewodniczący Komisji poinformował, że członkowie komisji otrzymali pismo mieszkanki Swarzędza w sprawie pobierania dodatkowej opłaty za przekroczenie czasu parkowania.

Kierownik Nadzoru Właścicielskiego i Transportu Mariusz Szrajbrowski przedstawił obowiązującą uchwałę w tej sprawie.

Radny P. Choryński stwierdził, że dodatkowe opłaty, które obowiązują w Gminie Swarzędz lokują się w tak zwanej dolnej strefie.

Przewodnicząca Rady B. Czachura powiedziała, że w piśmie mieszkanki było pytanie, czy za czas niewykorzystany jest możliwe uzyskanie zwrotu.

Kierownik M. Szrajbrowski odpowiedział, że wrzucając monety parkujący widzi jaki czas może wykorzystać, ale może również wykorzystać aplikację mobilną.

Przewodniczący R. Dyzma uważa, że obowiązująca uchwała dobrze funkcjonuje.

Radny Rafał Słupiński stwierdził, że zwrot za parkowanie byłby absurdem.

Radny P. Choryński jeszcze raz podkreślił, że ten kto chce płacić tylko za czas parkowania powinien korzystać z aplikacji mobilnej.

Przewodniczący Komisji R. Dyzma po dyskusji stwierdził, że radni nie widzą potrzeby zmiany aktualnie obowiązującej uchwały w omawianym zakresie. Ponadto Rada Miejska nie przewiduje zmiany tej uchwały, celem wprowadzenia dodatkowego zapisu, aby nie płacić za niewykorzystany czas parkowania.

Zaproponował przegłosowanie swojego wniosku.

Wyszedł radny R. Słupiński.

Głosowano w sprawie: wniosku zaproponowanego przez Przewodniczącego R. Dyzmy.

Wyniki głosowania : za: 6, przeciw: 0, wstrzymało się: 0, nie głosowało: 0, nieobecni: 3.

5. Sprawy bieżące.

Kierownik Ref. Rolnictwa, Melioracji i Ochrony Środowiska Joanna Sonnak przedstawiła projekt regulaminu utrzymania ładu i porządku na terenie Gminy Swarzędz.

Doszedł radny R. Słupiński.

Radny Piotr Baranowski stwierdził, że zapisy w regulaminie będą wywoływały konflikty na terenie sołectw.

Radny Rafał Kamprowski stwierdził, że na podstawie tego regulaminu będzie można dostać mandat za mycie pojazdu na swojej posesji.

Kierownik J. Sonnak odpowiedziała, że można myć auta, jeśli mieszkaniec nie będzie tego robił w sposób uciążliwy i nie będzie zanieczyszczał środowiska.

Radny R. Kamprowski zapytał, czy mycie samochodu będzie traktowane przez Straż Miejską jako zatrucie środowiska.

Przewodniczący R. Dyzma zaproponował, aby w regulaminie ujednoczyć ten przepis dopisując czy można myć szamponem auto czy też nie.

Z-ca Burmistrza G. Taterka odpowiedział, że można myć auto szamponem biodegradowalnym i wtedy nie będzie zanieczyszczania środowiska.

Radny Rafał Słupiński poinformował, że to on zaproponował tę zmianę dotyczącą możliwości mycia aut na posesji, ponieważ w obowiązujących przepisach jest zapis, że jeśli chce się myć samochód na swojej posesji, to posesja musi mieć odpowiedni zbiornik do którego odprowadza się popłuczyny po myciu.

Radny R. Kamprowski zapytał ponownie, czy jeśli ktoś umyje szamponem auto na swojej posesji, to nie otrzyma mandatu.

Radny R. Słupiński odpowiedział, że nie jeśli użyje szamponu biodegradowalnego.

Radny P. Baranowski zaproponował, aby na kolejną komisję zaprosić komendanta SM i Policji w sprawie spalania odpadów przez mieszkańców w piecach, szczególnie w godzinach nocnych. Wyjaśnił, że w godzinach nocnych Straż Miejska nie pracuje, a Policja odpowiada, że z tym problemem należy zgłosić się w dzień do Straży Miejskiej.

Komisja zapoznała się projektem regulaminu utrzymania ładu i porządku na terenie Gminy Swarzędz.

Radny P. Baranowski w spr. spalania odpadów zwrócił uwagę, że jest to w naszym mieście duży problem i nikt z grup porządkowych nie reaguje na to, ale jeśli tylko mieszkaniec zrobi ognisko na swojej posesji to pojawia się straż, która karze mieszkańca mandatem. Zapytał, jak można rozwiązać ten problem.

Z-ca Burmistrza G. Taterka odpowiedział, że brakuje precyzyjnej ustawy, która pozwoliłaby SM karać za palenie szkodliwymi odpadami.

Burmistrz M. Szkudlarek dopowiedział, że w żadnej gminie w Polsce nie udało się nic z tym zrobić pomimo, że w niektórych wprowadzono program Kawka. Ponadto poinformował, że od m-ca maja br. Gmina zgłosiła do ENE-ii informację o zakończeniu budowy (oświetlenia drogowego) i do dzisiaj nie uzyskano decyzji ani nie założono licznika na wykonane lampy.

Przewodniczący Komisji R. Dyzma zapytał, kiedy powrócą wiaty przystankowe przy ulicy Zapłocie w Paczkowie.

Kierownik M. Szrajbrowski odpowiedział, że w tym tygodniu.

Przewodniczący R. Dyzma zapytał, czy jest wybrany wykonawca ulicy Sokolnickiej w Paczkowie.

Z-ca Burmistrza G. Taterka odpowiedział, że tak, że jest nawet termin wykonania tej inwestycji ustalony na dzień 10 listopada. Ponadto Gmina wystosowała pismo w sprawie zmiany organizacji ruchu w tej ulicy.

Przewodniczący R. Dyzma zapytał również, kiedy przewiduje się budowę sieci wodociągowej w ulicy Betonowej.

Z-ca Burmistrza G. Taterka odpowiedział, że ta inwestycja jest w trakcie przetargu.

Radny P. Choryński przypomniał, że niedawno na ulicy Żwirki i Wigury w S-dzu była awaria wodociągu, którą naprawiała firma Aquanet i tak założono hydrant, że nie będzie można go uruchomić, ponadto w trakcie naprawy zniszczono chodnik.

Z-ca Burmistrza G. Taterka odpowiedział, że w przyszłym tygodniu zaplanowano wizję w tym terenie oraz odbiór naprawy i wtedy sprawdzi czy właściwie wykonano prace.

Przewodniczący Komisji R. Dyzma zwrócił uwagę, aby przed robieniem ulic wymienić starą sieć wodociągową.

Z-ca Burmistrza G. Taterka odpowiedział, że Gmina zawsze informuje właścicieli mediów o planach realizacji zadań inwestycyjnych w Gminie.

Radny P. Choryński powrócił do tematu braku możliwości zakupu flag miejskich na terenie Gminy S-dz.

Sekretarz Gminy Agata Kubacka odpowiedziała, że ten temat był już poruszany, że właściciele sklepu papierniczego zlokalizowanego na Rynku wyrazili zgodę na sprzedaż tych flag.

Radny P. Choryński zaproponował, aby przy najbliższym święcie rozdawać naszym mieszkańcom flagi.

Sekretarz A. Kubacka wyjaśniła, że flagi są rozdawane naszym instytucjom oraz sołtysom.

Radny R. Kamprowski zaproponował, aby za płatną strefę parkowania można było płacić przez Mobilnet.

Radny P. Baranowski zaproponował aby ukoronować orła, który wisi na sali posiedzeń.

Burmistrz M. Szkudlarek odpowiedział, że w najbliższym czasie to pomieszczenie będzie remontowane i tu będzie sala Urzędu Stanu Cywilnego wraz z salą posiedzeń. Ponadto poinformował, że pewne elementy z tej sali zostaną przeniesione do muzeum, inne zostaną zniszczone.

Radny P. Choryński zaapelował, aby elementy z tej sali wykorzystać w muzeum, szczególnie, że są to dzieła naszego mieszkańca Pana Fiedlera.

6. Zakończenie.

Na tym posiedzenie zakończono.

Przewodniczący
Komisji Budżetowej

Ryszard Dyzma

Przygotował(a) Biuro Rady

Insp. ds. BRM Aldona Rębacz